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Zástupce do meziresortní pracovní skupiny pro dopracování metodiky pro zapojování veřejnosti do přípravy vládních dokumentů 
Platforma ekologických organizací nominovala zástupkyni ZK do meziresortni pracovní skupiny pro dopracování metodiky pro 
zapojování veřejnosti do přípravy vládních dokumentů. Je jí ředitelka kanceláře Zeleného kruhu Kateřina Ptáčková (kontakt: 
katerina.ptackova@zelenykruh.cz). Metodika bude dopracována na základě výsledků hodnocení pilotních projektů a výsledků dobré 
praxe ministerstev a v průběhu 1. pololetí roku 2009 bude předložena vládě ke schválení. 
 
Nový člen platformy Zeleného kruhu: Energie z obnovitelných zdrojů, o.s. 
Na platformu nevládních neziskových organizací Zeleného kruhu přibyl nový člen. Je jím občanské sdružení Energie z obnovitelných 
zdrojů, o.s. Mezi hlavní cíle organizace patří mj. popularizace využívání obnovitelných zdrojů energie (OZE) jako prvku systému 
udržitelného rozvoje. Cílem je dosažení snížení závislosti na neobnovitelných zdrojích, rozvoj regionální energetiky jako prvku stability 
krajiny, zaměstnanosti, hospodařského rozvoje, snížení závislostí na dovážených primárních neobnovitelných zdrojích a zajištění 
bezpečnosti dodávek energií pro obyvatele regionu. Více se dozvíte na stránkách www.oze.cz, www.biom.cz.  
 
EPS a ZK: Plán pro Českou republiku – Politika územního rozvoje 
Ekologický právní servis a Zelený kruh připravily informační materiál o připravované Politice územního rozvoje. Materiál srozumitelnou 
formou vysvětluje, co je jejím obsahem nebo jaké jsou její nedostatky. Hlavní úkolem je poskytnout potřebný návod k podávání 
vlastních nebo „předpřipravených" připomínek formou emailu nebo sms zpráv (www.pur.eps.cz/zapojte-se/jak-se_zapojit/). Více 
informací naleznete na speciálních webových stránkách. www.pur.eps.cz. Vlastní text publikace najdete na stránkách Zeleného kruhu: 
http://www.zelenykruh.cz/dokumenty/infolist-politika-ur-final.pdf. O aktuálním dění v Politice územního rozvoje čtěte v sekci „Dění 
v legislativě“.  
 
EPS: Návrh akčního plánu snižování hluku pro aglomeraci Praha zveřejněn  
Magistrát hlavního města Prahy zveřejnil na svých internetových stránkách návrh akčního plánu snižování hlukové zátěže v Praze. 
Ekologický právní servis upozornil na možnost zasílání připomínek k navrženému textu. Připomínky lze zasílat nejpozději do 22. srpna 
emailem na adresu akcniplan@cityofprague.cz nebo písemně na adresu MHMP. Ekologický právní servis rovněž připravil vzorové 
připomínky k akčnímu plánu snižování hluku, které najdete na: 
http://aa.ecn.cz/img_upload/a6fff2d4939ff74268dd80e1c2102b42/p_ipom_nky_k_AP_Praha_vzor.doc. Samotný návrh akčního plánu je 
k dispozici ke stažení na: http://envis.praha-mesto.cz/(3gksbm55ulng2irwfcsgzx55)/default.aspx?id=77123&ido=5350&sh=-168. EPS na 
svých internetových stránkách k danému návrhu akčního plánu uvádí: „Návrh je obsahově zdařilý, pokouší se zodpovědně navrhnout 
jednotlivá vhodná opatření ke snížení hlukové zátěže v aglomeraci Praha a neomezuje se pouze na dosud standardní výměnu oken a 
stavbu přeložek a obchvatů. Přesto by měl být doplněn o některé další prvky a nástroje, které rovněž přispějí ke snížení hlukové zátěže 
v aglomeraci Praha. Akčnímu plánu dosud chybí např. snížení rychlosti na vybraných komunikacích, opatření k preferenci městské 
hromadné dopravy, rozšíření pěších zón a výsadba zeleně. Opatření regulující dopravu se projeví pozitivně i ve snížení znečištění 
ovzduší, které je v Praze podobně jako hluk nadlimitní, tedy zdraví škodlivé.“. Celý text zprávy najdete na: 
http://www.eps.cz/cz2103728ak/aktuality/. 
 
Oživení a EPS: Schvalování dopravních investic v ČR je formalita 
Oživení a EPS zveřejnily pokračování analýzy výstavby a financování dopravní infrastrukutry v ČR, která vznikla v rámci společného 
projektu cenadalnic.cz. Analýza upozorňuje na fakt, že příprava rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI), je spíše 
politickým obchodováním s projekty než odborným posuzováním jejich investičních záměrů. Ceny jednotlivých staveb v průběhu let 
nekontrolovaně narůstají a náklady na výstavbu dálnic obsažené v rozpočtu SFDI si diktuje Ředitelství silnic a dálnic podle svých 
momentálních potřeb. Analýza, která je k dispozici na www.cenadalnic.cz, rovněž odhaluje slabiny i v kontrolním mechanismu SFDI, 
který funguje pouze formálním způsobem. Dochází tak ke stejnému závěru jako v předešlé analýze, kdy upozorňovaly na potřebu 
uzákonění vyšší pravomoci a kompetencí Nejvyššího kontrolního úřadu. Celý text tiskové zprávy Oživení a EPS najdete na: 
http://cenadalnic.oziveni.cz/tiskove-zpravy/schvalovani-dopravnich-investic-v-cr-je-formalita/.  
 
Arnika - Centrum pro podporu občanů: Ploty na Hanspaulce vyrostly v rozporu s územním plánem 
Sdružení Arnika – Centrum pro podporu občanů vydalo tiskovou zprávu k prostoru rokle Kotlářka v Praze 6, na jejíž svazích vyrostly 
ploty pod novou rezidenční čtvrtí Hanspaulka Společnosti ING. Z vyjádření Útvaru rozvoje hlavního města Prahy vyplývá, že tyto ploty 
odporují územnímu plánu. Jak ve své zprávě uvádí Arnika, protože Úřad městské části Praha 6 se stavbou plotů souhlasil, neporušila 
zákon ING, ale samotní úředníci. Kvůli oplocení došlo k nepovolenému kácení dřevin a zásahu do biotopů vzácných a chráněných druhů 
živočichů. Investor pomocí plotů rozšířil soukromé zahrady luxusních vil na úkor plánovaného Centrálního parku Hanspaulka. Centrum 
pro podporu občanů sdružení Arnika podalo podnět k přešetření k České inspekci životního prostředí. Bližší informace najdete na: 
http://www.cepo.arnika.org/tz.shtml?x=2105112, http://www.cepo.arnika.org/novinky.shtml?x=2106119,  fotografie oplocení jsou 
k dispozici: 
http://www.cepo.arnika.org/fotogalerie.shtml?restrict=category........&res_val=V%FDstavba%20obytn%E9ho%20souboru%20na%20Hansp
aulce&exact=1. 
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Děti Země – Klub za udržitelnou dopravu: Všechny žaloby proti vodnímu dílu Přelouč byly úspěšné 
Děti Země ve čtvrtek 24. července 2008 od pardubické pobočky Krajského soudu v Hradci Králové obdržely dva rozsudky, kterými byly 
zrušeny dvě stavební povolení pro plavební stupeň Přelouč. Tento výsledek se přitom dal očekávat, neboť soud čtyři dny před tím zrušil 
územní rozhodnutí, které je důležitým podkladem. Ministr dopravy Aleš Řebíček by měl nyní další schvalovací procesy pro tuto stavbu 
za téměř dvě miliardy korun konečně zastavit a zkusit iniciovat diskusi o smyslu splavnění Labe do Pardubic a případně o nalezení 
jiného reálného řešení. „Investor se tak s přípravou vrátil do roku 2004, neboť nemá závazné stanovisko k zásahu do nivy a toku řeky Labe, nemá 
výjimku k zásahu do biotopů téměř třiceti kriticky a silně ohrožených druhů živočichů a rostlin, nemá územní rozhodnutí a nemá ani dvě důležitá 
stavební povolení,“ vyjmenoval Miroslav Patrik z Dětí Země všechny dosavadní hlavní nezdary Ředitelství vodních cest ČR. 
 Celý text tiskové zprávy najdete na: http://www.detizeme.cz/zprava.shtml?x=2105231.  
 
Ústav pro ekopolitiku, o.p.s.: Výzva ke spolupráci 
Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. připravuje pro Evropskou unii zprávu o společenské odpovědnosti firmy Ahold ČR. Součástí zprávy bude 
rozhovor s manažerem Ahold ČR a také analýza jeji projektů zaměřených na udržitelný rozvoj a životní prostředí. Ústav pro ekopolitiku 
prostřednictvím emailové konference Platforma požádal všechny, kteří se zabývají odpovědností firem, a zároveň se věnují nebo 
věnovali praktikám firmy Ahold ČR, o zaslání odkazů na články, studie, www stránky apod. Bližší informace můžete získat u Leony 
Kupčíkové z Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s. (kontakt: leona.kupcikova@ekopolitika.cz).  
 
Občanská sdružení Klidné Ivanovice a Nesehnutí: Bauhaus v Ivanovicích 
Ivanovická veřejnost se opět ozvala proti záměru výstavby obřího hobby marketu Bauhaus v městské části Brno-Ivanovice. Občanské 
sdružení Klidné Ivanovice nevyhovělo žádosti investora stavby o stáhnutí žaloby proti územnímu rozhodnutí. S projektem záměru 
ohrožujícího životní prostředí vyjádřilo již v roce 2006 nesouhlas 72,6 %  občanů obce. Tehdy záměr odmítla i místní samospráva a 
podala dokonce žalobu. Po komunálních volbách ovšem nové vedení radnice žalobu stáhlo. Proti záměru vystupuje také občanské 
sdružení NESEHNUTÍ, které podalo vlastní správní žalobu a pomáhá místním občanům v jeho aktivitách. V současné době probíhá 
prostestní akce,  kdy formou emailu každý může vyjádřit svůj nesouhlas s výstavbou hobby marketu v katastru obce. Dopis je adresován 
zástupcům firmy Bauhaus a jeho kopie odejde starostce městské části Brno-Ivanovice, primátoru města Brna a jeho náměstkovi pro 
rozvoj. Občanské sdružení NESEHNUTÍ rovněž rozneslo do všech schránek místních občanů pohlednici, která umožňuje občanům 
Ivanovic vyjádřit svůj případný nesouhlas ke stavbě. O celé kauze si můžete přečíst na: 
http://www.ekobrana.cz/index.shtml?apc=p1905149-1. Pohlednice je k dispozici na: 
http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/pohlednice_web.pdf.  
 
Hnutí Duha bude dál chránit velké šelmy v Beskydech 
Hnutí DUHA rozjíždí nový dvouletý projekt na ochranu velkých šelem v Beskydech, který naváže na dosavadní úspěšnou práci v ochraně 
vlků, rysů a mevědů. V průběhu projektu vzniknou mj. nové informační materiály o velkých šelmách a zároveň proběhnou přednášky a 
besedy určené jednak pro turisty, jednak pro místní obyvatele. Kromě pokračujícího projektu vlčích hlídek připravuje Hnutí DUHA užší 
spolupráci se Správou CHKO Beskydy, výzkumnými institucemi a myslivci. Například vzorky trusu a chlupů, které dobrovolníci nebo 
spolupracovníci Hnutí DUHA v Beskydech naleznou, budou podrobeny DNA analýze na lesnické fakultě univerzity ve Zvoleně. Zvláštní 
zřetel bude věnován pokračující výstavbě v beskydské krajině. Pro ochranu velkých šelem, které obývají stovky kilometrů čtverečních, 
je zachování průchodnosti volné krajiny nezbytné. Hnutí DUHA proto vytipuje důležité tzv. migrační koridory, bude sledovat, jak jsou 
využívány a prosazovat jejich ochranu. Tyto koridory budou využitelné nejen pro velké šelmy, ale také pro ostatní volně žijící 
živočichy. Ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody ve Valašském Meziříčí Hnutí DUHA příští rok obnoví poradnu pro chovatele 
ovcí s nabídkou zapůjčení elektrických ohradníků proti  útokům vlků. Navrhne také změnu zákona, který zjednoduší administrativu na 
uplatňování náhrady škod na hospodářských zvířatech při útoku velkých šelem. 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=619.  
 
Hnutí DUHA: Největší české pekárny zavádějí biochleba 
United Bakeries uvede na trh biochleba vyrobený z mouky z domácího ekologického zemědělství. Na United Bakeries a jejího 
předchůdce Delta pekárny mířila dvouletá kampaň Hnutí Duha, během níž stovky lidí poslaly firmě emaily a korespondeční lístky, kde 
požadovaly zařazení biochleba do nabídky. O této skutečnosti informovalo na svých stránkách Hnutí DUHA, které vede rozsáhlou 
kampaň Hledá se česká buchta, která má domácí potravinářský průmysl přimět k větší nabídce biopotravin. Z webové stránky 
www.ceskebiopotraviny.cz mohou lidé psát emaily přímo velkým výrobcům potravin. Najdou zde i novinky o biopotravinách, praktické 
rady, kontakty na dodavatele, informace o ekologickém zemědělství a publikace ke stažení. Tisková zpráva firmy United Bakeries je 
k dispozici na: http://www.united-bakeries.cz/united-bakeries/tiskove-zpravy/info.html. Celý text tiskové zprávy Hnutí Duha najdete 
na: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=620. 
 
Greenpeace ČR, Hnutí DUHA, litvínovské občanské sdružení Kořeny: kampaň „Žít nebo tězit“ 
Greenpeace ČR, Hnutí DUHA a litvínovské občanské sdružení Kořeny dnes zahájili druhou část své kampaně „Žít nebo těžit“. Jejím 
cílem je přesvědčit kandidáty do blížících se krajských voleb, aby aktivně prosazovali odpis zásob uhlí pod Horním Jiřetínem a 
Černicemi. Předpokládají, že tato otázka bude jednou z těch, které rozhodnou o výsledku krajských voleb. Více než dvouměsíční 
kampaň nevládních organizací vyvrcholí před krajskými volbami v polovině října. Její součástí bude 45 billboardů a citylightů 
umístěných ve větších městech kraje, putovní fotografická výstava o vlivu těžby na severočeskou krajinu, speciální webové stránky 
www.zitnebotezit.cz, elektronická petice či tzv. fóra kandidátů, na kterých budou mít občané možnost klást kandidátům osobně 
otázky týkající se těžby a životního prostředí. Ekologické a místní občanské organizace budou dále pokračovat v přímých jednáních s 
politiky a provedou mezi stranami dotazníkový průzkum, který umožní jejich objektivní porovnání. O postojích stran a jejich 
případném vývoji budou nevládní organizace průběžně informovat voliče. Celý text zprávy najdete na: 
http://zpravodajstvi.ecn.cz/index.stm?apc=zzvx1--&x=2106753.  
 

 
 
Rada vlády pro NNO 
 
SWOT analýza českého neziskového sektoru 
Sekretariát Rady vlády pro nestátní neziskové organizace zveřejnil aktuální verzi SWOT analýzy českého neziskového sektoru, která je 
zpracovávána pracovní skupinou pod vedením Pavly Oriniakové z Centra pro komunitní práci Střední Čechy, a to pro účely Koncepce 
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podpory rozvoje neziskového sektoru. SWOT analýza byla doplněna o připomínky, jež bylo možné zasílat do 27. června. Její aktuální 
verzi naleznete na: http://www.vlada.cz/assets/cs/rvk/rnno/koncepce/FINAL_SWOT_analyza_1.pdf. Přehled všech připomínek 
veřejnosti a jejich vypořádání jsou ke stažení na: 
http://www.vlada.cz/assets/cs/rvk/rnno/koncepce/FINAL_SWOT_analyza_vyporadani_pripominek.pdf. 
 
Zápis z Výboru pro EU Rady vlády pro NNO 
Na internetových stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (RVNNO) byl zveřejněn zápis ze schůze Výboru pro EU RVNNO, 
která se konala 24. června. Na programu měla mj. informace o mechanismu "Švýcarských fondů", o prioritách českého předsednictví EU 
a o prioritách výboru. Zápis z jednání najdete na: http://www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=38328.  
 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 
Z činnosti poslanecké sněmovny 
Poslanecká sněmovna ukončila své jednání a ve své činnosti bude pokračovat mimořádnou schůzí v od 19. 8. Program viz 
http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=37&pozvanka=1. Řádná jednání začnou až v září. První výbory tak začnou v týdnu 8. – 14. 
září, schůze (pouze týdenní) proběhne 22. – 28. září. Podrobnosti o programu můžete nalézt na: 
http://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=200.  
 
Politika územního rozvoje 
Až do 25. září máte možnost (veřejnost i obce) k Politice posílat svoje připomínky, a to na adresu hajlud@mmr.cz nebo písemně na 
adresu: Ministerstvo pro místní rozvoj, Odbor územního plánování, Staroměstské náměstí, 110 15 Praha 1.  
K Politice se budou konat také nejméně dvě veřejná projednání. První z nich již proběhlo dne 22. 7. 2008 v Praze, v Brně proběhne 
dne 17. 9. Bližší informace o místu a termínu konání jsou k dispozici na stránkách www.pur.eps.cz, www.ucastverejnosti.cz, nebo 
www.mmr.cz.   
Současné znění Politiky (po červnových úpravách) můžete nalézt na webových stránkách MMR: http://www.mmr.cz/politika-
uzemniho-rozvoje-cr-2008. O tom, co to Politika je, jaký je její obsah a jak k ní můžete podávat připomínky, se dozvíte na speciálních 
stránkách EPS: www.pur.eps.cz a v infolistu Politika územního rozvoje – Kdo rozhodne o našem životním prostředí?, který pro vás 
Zelený kruh připravil ve spolupráci s Ekologickým právním servisem. V současné době je k dispozici na našich webových stránkách – 
http://www.ucastverejnosti.cz/dokumenty/infolist-politika-ur-final.pdf. 
Díky EPS máte možnost zasílat připomínky k vybraným záměrům (R 52, D 3, R 35 …) i prostřednictvím SMS zpráv. Textové zprávy 
pošlete na telefonní číslo 9030908. Po odeslání SMS (její text nijak neměňte) přijde na Ministerstvo pro místní rozvoje-mail s textem 
připomínky. Nezapomeňte – pošlete připomínku jenom z e-mailu nebo jenom SMS. Neposílejte dvakrát ke stejnému tématu. Více 
informací http://www.pur.eps.cz/zapojte-se/sms/. Kontaktní osobou pro Politiku zůstává právnička EPS – Mgr. Vendula (Povolná) 
Záhumenská, 775 154 088, vendula.povolna@eps.cz . 
 
Skupina poslanců předložila nový zákon o urychlení výstavby rychlostní komunikace R 35 (sněmovní tisk č. 549: 
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=549). Účelem tohoto zákona je usnadnit výstavbu R 35, prohlašuje ji proto za stavbu ve 
veřejném zájmu, mění podmínky pro vyvlastňování (včetně zrušení odkladného účinku žalobě proti rozhodnutí o vyvlastnění), 
povolovací řízení a zkracuje některé lhůty. Vláda tento zákon svým usnesením nepodpořila.  
 
V souvislosti se schválením nové rámcové směrnice o odpadech změnilo MŽP postup a připravovaná novela odpadového zákona se 
bude týkat pouze transpozice požadavků směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních 
bateriích a akumulátorech. Zbylé připomínky budou zapracovány při tvorbě nového zákona o odpadech, který bude plně transponovat 
rámcovou směrnici a měl by být ještě v tomto roce předmětem připomínkového řízení.  
 
Vláda předložila do PSP novelizaci energetického zákona jako (tisk č. 566: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=566). Většina 
změn je zdůvodňována nezbytnou implementací evropského práva, dalším zmiňovaným důvodem pro změny jsou praktické zkušenosti a 
snižování administrativní zátěže podnikatelů (při vstupu do podnikání v energetických odvětvích a zjednodušení postupů a přístupu 
energetických společností při poskytování služeb spojených s užitím elektřiny, plynu nebo tepla, udělování státního souhlasu k 
podnikání v energetických odvětvích pro podnikatele, zjednodušuje vydávání licencí pro malé a střední podnikatele a pro osoby 
podnikající v oblasti obnovitelných zdrojů energie, zrušení ustanovení o vydávání státního souhlasu s výstavbou nových výroben 
elektřiny, přímých vedení a výroben tepla). 
 
Vládou byl předložen i návrh zákona o nakládání s odpady z těžebního průmyslu (tisk č. 548: 
http://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=548&CT1=0), který transponuje směrnici Evropského Parlamentu a Rady 2006/21/ES, 
ze dne 15. března 2006 o nakládání s odpady z těžebního průmyslu. Návrh je přikázán k projednání hospodářskému výboru. Těžební 
organizace budou dále vytvářet rezervy za podmínek dosavadní právní úpravy, vypracovávat své havarijní plány, provádět kontroly a 
bezpečnostní opatření, realizovat sanace a rekultivace atp. Nově budou organizace vypracovávat také plán nakládání s těžebními 
odpady, analýzu rizik, podklady pro havarijní plán a zajišťovat monitoring po ukončení provozu úložného místa. Nová právní úprava 
zavádí také povinnost vést registr úložných míst, která již byla uzavřena. Vytvoření registru předpokládá prověření stavu všech 
úložných míst a výběr těch, která by mohla představovat riziko pro životní prostředí. 
 
Poslanecké sněmovně byl předložen k souhlasu návrh na ratifikaci Protokolu o registrech úniků a přenosů znečišťujících látek 
(sněmovní tisk č. 550: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=550) (Kyjev, 21. května 2003).  
 
Prezident vetoval schválenou novelizaci zákona o chemických látkách a chemických přípravcích (sněmovní tisk č. 444: 
http://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=444&CT1=0). Oproti platnému znění zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a 
chemických přípravcích, dochází v důsledku přijetí nařízení REACH k výrazným změnám v obsahu tohoto zákona. Zcela se zrušují jeho 
části týkající se registrace chemických látek, bezpečnostního listu, hodnocení rizika látek nebezpečných pro zdraví a životní prostředí 
a oznamování a vedení evidence nebezpečných látek. Většina základních pojmů se v zákoně zrušuje, neboť jsou definovány 
ve zmíněném nařízení.  
V podstatě beze změny zůstávají ustanovení o klasifikaci, balení a označování chemických látek a přípravků a o správné laboratorní 
praxi. Nedochází ke změně definic nebezpečných vlastností látek. Metody jejich stanovení budou obsaženy v následném nařízení 
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Komise. Ve druhém čtení byl podán pozměňovací návrh, který by rušil povinnost podávat informace o chemických látkách duplicitně – 
tj. Evropské agentuře – tento návrh nebyl přijat. 
 
Návrh změny zákona o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů (sněmovní tisk . 433: 
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=433) již schválila PSP i Senát, prezident ho podepsal dne 11. 8. 2008.   
 
Součástí novelizace je i úprava nakládání s výnosy z jednotek AAU (tj. rozdíl mezi závazky ČR z Kjótského protokolu a reálným 
snížením). Tyto jednotky budou prodány a výnosy z nich budou použity na zateplování domácností a podporu vytápění z obnovitelných 
zdrojů. 
Požadavek novelizace zákona vychází ze stanoviska Evropské komise k návrhu národního alokačního plánu (dále jen „NAP“) a dále 
z některých problémů, které vyplynuly z praktického užívání zákona.  
Mění 3 body: 
- tzv. nový provozovatel zařízení a provozovateli zařízení, u kterého došlo ke změně podmínek povolení, již nebudou mít právo 

na přidělení povolenek do výše jejich předpokládaných potřeb v příštích dvou NAP 
- MŽP bude mít právo upravit množství povolenek zařízení, které se rozdělilo nebo sloučilo v průběhu obchodovacího období 
- úprava způsobů zániku povolení 
 
Novelizace zákona o odpadech (sněmovní tisk č. 367: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=367) zpřísňuje podmínky pro 
provozování sběren a výkupen odpadů s ohledem na vykupování nelegálně získaných materiálů, včetně barevných kovů. K tomuto 
návrhu byly Senátem připojeny pozměňovací návrhy, které nyní bude projednávat Poslanecká sněmovna.   
 
V 1. čtení se nachází novela zákona o hnojivech (sněmovní tisk č. 480: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=480), 
Zemědělský výbor přerušil jeho projednávání v obecné rozpravě dne 14. 5. 2008. Návrh novely zákona si klade za cíl řešit 
následující okruhy problémů: 
- Změna a upřesnění terminologie (úprava vymezení pojmu „hnojivo“) 
- Posuzování nebo přezkušování netypových hnojiv 
- Vypuštění duplicitních ustanovení v zákoně o hnojivech, která se týkají hnojiv ES 
- Úprava podmínek registračního řízení 
- Používání hnojiv na zemědělské půdě 
- Zjišťování vlastností vegetačních orgánů lesních dřevin 
- Používání sedimentů z rybníků, vodních nádrží a vodních toků na zemědělské půdě 
- Kontrola plnění požadavků stanovených pro používání hnojiv ve zranitelných oblastech.  

 
Vládní návrh novely zákona č. 100/2004 Sb., o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním 
obchodu s nimi (sněmovní tisk č. 511: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=511) byl projednán v prvním čtení a je nyní 
přikázán k projednání do výborů – Zemědělského a pro životní prostředí.  
Účelem novely je adaptace nařízení Komise (ES) č. 865/2006 ze dne 4. května 2006. V tomto nařízení jsou zavedeny nové doklady 
požadované Evropským společenstvím a nové možnosti regulace obchodu s exempláři CITES, z nichž většina je však na úvaze členských 
států, zda je budou uplatňovat. Je proto nutné stanovit zákonem, zda bude tuto regulaci Česká republika uplatňovat a kompetenčně 
stanovit, které výkonné orgány (Ministerstvo životního prostředí či krajské úřady) budou za novou agendu odpovědné. 
Jedná se především o tato ustanovení nařízení Komise (ES) č. 865/2006: 

- čl. 18 - zjednodušené postupy obchodu s biologickými vzorky, 
- čl. 19 - zjednodušené postupy vývozu a zpětného vývozu neživých exemplářů, 
- kapitola VII - potvrzení o putovní výstavě, 
- kapitola VIII - potvrzení o osobním vlastnictví, 
- kapitola VIIIa - potvrzení o souboru vzorků 
- čl. 48 odst. 2 - dovozní povolení do ES může za jistých okolností nahradit výjimku ze zákazu komerčních aktivit s exempláři 

druhů z přílohy A podle čl. 8 odst. 3 nařízení Rady (ES) č. 338/97. 
Navrhovaná novela dále řeší nedostatky současné implementace, a to zejména: 

- čl. 8 odst. 5 – je třeba upřesnit, jak se prokazuje zákonný původ exemplářů získaných v ČR, 
- čl. 11 odst. 1 písm. a) – je třeba stanovit, který “příslušný” orgán v ČR má kompetenci ke zrušení rozhodnutí o vydání 

potvrzení nebo povolení, které je podle tohoto článku považováno za neplatné, poněvadž vyšla najevo skutečnost, že bylo vydáno na 
základě mylného předpokladu, že podmínky pro jeho vydání byly splněny. 

- systém záchranný stanic pro zadržené živočichy.  
 

Novela zákona o ovzduší (sněmovní tisk č. 520: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=520) prošla také prvním čtením a je 
přikázána k projednání výborům – Hospodářskému a Výboru pro životní prostředí, které ho pravděpodobně projednají v druhém týdnu 
v září. Tato novelizace souvisí s přijetím nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 842/2006 o některých fluorovaných 
skleníkových plynech. Navržená změna zákona kompletně nahrazuje dosavadní hlavu III (Ochrana ozonové vrstvy Země) a hlavu IV 
(Ochrana klimatického systému Země). 
Povolení budou nově vydávána na dobu neurčitou (dosud se vydávala povolení na dobu cca 3 let) a MŽP bude mít pravomoc certifikát 
odebrat v případě závažného porušení povinností či podmínek, za nichž se certifikát vydává. Zároveň jsou v návrhu upravena opatření 
týkající se správních deliktů a systému podávání zpráv. Věcné změny v oblasti regulovaných látek se týkají zejména zmiňovaných 
kontrol úniků regulovaných látek ze systémů požární ochrany a přizpůsobení některých požadavků komunitární legislativě v oblasti F-
plynů.  
 
Zákon na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk č. 518: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=518) je již schválen oběma 
komorami Parlamentu i podepsána prezidentem. Hlavním cílem přijaté úpravy je zajištění adaptace nařízení Rady (ES) č. 1/2005 o 
ochraně zvířat během přepravy. Oblast přepravy zvířat již tedy bude v převážné míře upravena pouze nařízením a v českém právním 
řádu budou obsažena pouze ta ustanovení, která jsou nezbytná pro zajištění aplikace tohoto nařízení, a ustanovení, která se týkají tzv. 
nekomerční přepravy zvířat. 
V souladu s koncepcí správního trestání Ministerstva vnitra dochází k zásadním změnám také v oblasti právní úpravy přestupků a 
správních deliktů. Návrh novely zákona zpřísňuje postihy za týrání zvířat, výrazně se zvyšuje výše pokut. Mění se nebo se doplňuje řada 
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pojmů zákona, jejichž aplikace působila problémy v praxi. Z dosavadní právní úpravy vychází také nově formulovaná ustanovení týkají 
se veřejných vystoupení, řádů ochrany zvířat při veřejném vystoupení a ochrany zvířat při chovu.  
Nejvíce diskutovaná část minulého návrhu – opětovné povolení výcviku psů „kontaktním norováním“ – není součástí této úravy. 
 
*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů: (podklady na vyžádání u Petry 
Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz, většina též na webu MŽP -  www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa) 
 

� Návrh vyhlášky o požadavcích na výrobky obsahující těkavé organické látky, emisních limitech a dalších podmínkách provozu 
zdrojů znečišťování ovzduší emitujících a užívajících těkavé organické látky 

� Návrhy vyhlášek o vyhlášení Národních přírodních památek 
Návrh vyhlášky o akčních plánech, který je provedením zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění. 

� Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů 

� Návrh vyhlášky o přepravě odpadů a o změně vyhlášky č. 381/2001 Sb.  
� Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování 

spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší  
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům: 
(příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz 
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).  
 
• Strategický plán udržiztelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace Strategickho plánu hl. m. Prahy (5 – Veřejné projednání) 
• Aktualizace Plánu odpadového hospodářství Středočeského kraje (2 – Nepodléhá dalšímu posuzování) 
• Národní lesnický program II (5 – Veřejné projednání) 
• Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Operační program Výzkum a vývoj pro inovace (5 – Veřejné projednávání) 
• Aktualizace Plánu odpadového hospodářství Středočeského kraje (2 – Nepodléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace Programu rozvoje Plzeňského kraje (5 – Veřejné projednání) 
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Berounky (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
 
Během letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na 
životní prostředí (příslušní úřad – MŽP) 
• Aktualizace regionálního plánu pro region plánování Chemnitz - Krušné hory 
• Regionální plán pro plánovací region Jihozápadní Sasko 
 

 
 
Balíček opatření pro udržitelnou výrobu a spotřebu a udržitelnou průmyslovou politiku 
Komise zveřejnila 16. července dlouho očekávaný balíček návrhů opatření pro udržitelnou výrobu a spotřebu a udržitelnou průmyslovou 
politiku. Balíčku dominují dobrovolné nástroje s cílem ovlivnit spotřební chování občanů EU. Tvrdá i měkká opatření se pak soustředí 
zejména na efektivitu využívání energie v celém životním cyklu produktů. Ústřední součástí balíčku je navržená úprava a rozšíření 
ekologického značení, balíček se zabývá také investicemi ve veřejném sektoru. 
Současná směrnice o eko-designu elektrických spotřebičů stanovuje minimální standardy pro elektrické spotřebiče. Tato směrnice by 
měla být podle balíčku v budoucnu rozšířena i na produkty, které přímo elektrickou energii nespotřebovávají, ale na spotřebu energie 
mají nepřímý vliv. Směrnice by se tak měla vztahovat například na okna nebo koupelové baterie, s jejichž používáním se může snížit 
spotřeba teplé vody. Soubor zařízení, které podléhají povinnému štítkování se má v budoucnu rozšířit i na zařízení přímo 
nespotřebovávající energii. Balíček dále doporučuje přijetí společných praktik zeleného nakupování ve veřejném sektoru (GPP) a 
rozšiřuje dobrovolný systém evropského ekoznačení (Evropská květina) na větší soubor produktů a služeb.  
Podle balíčku by měly být vyvinuty nástroje k monitorování a porovnávání materiálové efektivity pro podporu eko-inovací. Mělo by 
dojít také k revizi EMAS – dobrovolného nástroje pro ekologický audit a management firem s cílem zapojit do EMAS více malých a 
středních podniků. K balíčku se velmi kriticky staví EEB. Balíček podle EEB postrádá vizi a neukazuje cestu ke snížení ekologické stopy 
Unie. Jak již připustila Komise dříve, balíček pouze posiluje stávající mechanismy a pokouší se nacházet vzájemné synergie. Balíček se 
soustředí zejména na energetickou náročnost výrobků a zanedbává náročnost materiálovou.  
Za málo ambiciózní označilo balíček také české MŽP: http://www.env.cz/AIS/web-
news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/149092a0da43a89bc1257494003ad8cc?OpenDocument  
Akční plán pro udržitelnou výrobu a spotřebu a udržitelnou průmyslovou politiku v angličtině: 
http://ec.europa.eu/environment/eussd/pdf/com_2008_397.pdf  
Další návrhy v rámci balíčku na: http://ec.europa.eu/environment/eussd/escp_en.htm, tisková zpráva EEB: 
http://www.eeb.org/press/2008/160708-pr_commission_package_scp.html, tisková zpráva Komise: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1154&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en  
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Komise zahájila veřejné konzultace o nové dohodě po vypršení Kjótského protokolu 
Čtvrtého srpna zahájila Komise veřejné konzultace o přístupu EU k vyjednávání o globální dohodě, která by měla nahradit Kjótský 
protokol po roce 2012. Nevládní organizace a další aktéři jsou zváni k vyjádření svého názoru ke střednědobým emisním cílům pro 
rozvinuté země, opatření pro emisní režimy v rozvojových zemích, adaptace na klimatické změny, k technologické spolupráci a 
financování opatření ke snižování emisí. Konzultace navazují na sdělení Komise z ledna tohoto roku „Omezení celosvětové změny 
klimatu na dva stupně Celsia: Postup do roku 2020 a na další období“. Konzultace jsou otevřeny do 29. září. 
Online dotazník: http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=climatepost2012  
Sdělení Komise „Omezení celosvětové změny klimatu na dva stupně Celsia: Postup do roku 2020 a na další období“: 
http://ec.europa.eu/environment/climat/pdf/future_action/ia_sec_7_cs.pdf  
 
Rozdělení závazků ke snižování emisí mezi členské státy 
Finská europoslankyně a místopředsedkyně Výboru pro životní prostředí Sattu Hassi předložila zprávu o návrhu Rozhodnutí o 
rozdělení závazku snižování emisí skleníkových plynů mezi členské státy (tzv. effort sharing).  
Finská poslankyně kritizuje návrh Rozhodnutí, protože závazek snížení emisí o 30 % podmiňuje další dohodou na půdě UNFCCC. Ve 
zprávě proto navrhuje, aby cíl spočívající ve snížení o 30 % byl brán jako výchozí bod tohoto rozhodnutí a snížení o 20 % bylo 
ponecháno jako nouzová možnost pro případ, že se mezinárodní dohoda zpozdí. To by směrovalo plánování a prováděcí opatření v 
členských státech EU od počátku k cílovému snížení o 30 %. Tento cíl by pak nebylo obtížné snížit v případě, že by dohoda v OSN 
zkrachovala. Zpráva také kritizuje přílišnou benevolenci návrhu, co se týče započtení externích kreditů z mechanismů čistého rozvoje a 
společného provádění (CDM/JI) do domácích závazků. Má jít až o 3 % emisí z odvětví nezahrnutých v ETS v roce 2005 i v případě 
scénáře „bez mezinárodní dohody“ s cílovým snížením o 20 %. Satu Hassi navrhuje snížit úrovně započtení ze 3 % na 1 %. 
Spolufinancování investic do ochrany klimatu v rozvojových zemích ze strany zemí rozvinutých musí být doplňkem jejich povinných 
vnitrostátních snížení a nemělo by být využíváno k započtení do závazků. Zpráva dále uvádí, že je nutné, aby EU začala jednat o 
závazcích po roce 2020. Postup EU musí být podle zprávy doplněn závazkem, který do roku 2050 sníží roční emise téměř o 80 % 
oproti úrovni roku 1990. Ve výboru pro životní prostředí se o zprávě bude hlasovat 8. září, na plénum by se o Rozhodnutí mělo 
hlasovat v prosinci.  
Text zprávy Satu Hassi v češtině: http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/pr/726/726643/726643cs.pdf  
Více na webu Europarlamentu: http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/064-34181-350-12-51-911-
20080714STO34180-2008-15-12-2008/default_cs.htm 
 
Směrnice o ukládání uhlíku ve výboru EP 
8. září projedná Výbor pro životní prostředí Europarlamentu zprávu zpravodaje Chrise Daviese k návrhu směrnice o geologickém 
ukládání uhlíku (CCS). European Environmental Bureau (EEB) podporuje některé pozměňovací návrhy, které jsou obsahem zprávy. 
Jedním z nich je povinná instalace CCS v elektrárnách nad 300 MW a emitujících více jak 350 g CO2/kwh; od roku 2015 ve všech nově 
zbudovaných zařízeních a od roku 2025 již ve všech, tedy i starších zařízeních.  Podle EEB by tento návrh zamezil budování nových 
konvenčních uhelných elektráren a zároveň umožnil budování efektivních plynových elektráren bez CCS.  
EEB však zároveň odmítají Davisův návrh na financování CCS zdvojením přidělování povolenek za uloženou tunu CO2. EEB spolu s WWF 
podporuje z veřejných prostředků pouze investice do výzkumu, nikoli do instalací CCS.  
Zpráva zpravodaje Daviese v češtině: http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/pr/726/726692/726692cs.pdf  
 
Europarlament oslabuje návrh směrnice o průmyslových emisích 
Počátkem července byla zveřejněna zpráva zpravodaje Holgera Krahmera k nové směrnici o průmyslových emisích (integrující IPPC a 
dalších 6 směrnic). Zpráva podle EEB obsahuje některé alarmující pozměňovací návrhy. Především se odchyluje od návrhu Komise, 
podle něhož by se mezní emisní hodnoty měly odvozovat přímo od referenčních dokumentů k nejlepším dostupným technikám (BREF). 
Podle Krahmerova návrhu by se měly odvozovat od minimálních požadavků, které mají tvořit tzv. Evropskou bezpečnostní síť. 
Požadavky by se měly stanovovat na základě komitologie podléhající parlamentní kontrole. Není však jasně specifikované, jak by měla 
Evropská bezpečností síť reflektovat hodnoty dosažitelné na základě BAT. Zpráva obsahuje další nepřijatelné úpravy týkající se řízení o 
přezkumu povolení, požadavků na monitoring a reporting, a také účasti veřejnosti. EEB připravuje detailnější připomínky ke zprávě. 
Nevládní organizace budou usilovat o to, aby se europoslanci drželi původního návrhu Komise a aby navržené změny nebyly v EP 
přijaty. O zprávě bude hlasovat výbor pro životní prostředí EP 8. září. 
Návrh zpráva Holgera Krahmera v češtině: 
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/pr/725/725932/725932cs.pdf  
 
EU stanovila standardy pro spotřebu v pohotovostním režimu 
Výbor, který se stará o zavádění směrnice o Ekodesignu elektrických spotřebičů schválil 8. července jednotné standardy pro spotřebu 
v pohotovostním režimu. Jde o první konkrétní výsledek provádění směrnice. 
Odhaduje se, že spotřeba v pohotovostním režimu, tedy ve chvíli, kdy spotřebiče vůbec nepracují, čítá až 10 % celkové spotřeby 
elektřiny v evropských domácnostech a kancelářích. Podle propočtů EEB by tak ambiciózní opatření mohlo ušetřit až 80 TWh elektrické 
energie ročně (což odpovídá produkci asi 11 elektráren). Opatření, na kterém se dohodl Výbor však podle EEB vyloučilo polovinu tohoto 
potenciálu, stále však může zajistit 35 TWh úspor ročně.  
Podle schváleného opatření by se spotřeba v pohotovostním režimu měla v první fázi snížit na 1W (2W u spotřebičů s informačním 
displejem.), ve druhé fázi na 0.5W (1W u spotřebičů s displejem.) Produkty nesplňující tyto standardy by měly být vyloučeny 
z evropského trhu.  
Výbor také vyslal pozitivní signály k tomu, že v rámci revize směrnice bude zaveden povinný vypínač, který spotřebitelům umožní 
vypnout spotřebič úplně, aniž by jej museli vypojovat za sítě.  
 
Komise zahájila kampaň o ekologickém zemědělství 
Kampaň se zaměřuje na propagaci ekologických potravin zvláště mezi mladými lidmi a na zvyšování důvěry spotřebitelů. Podle Komise 
počet ekologických zemědělců v EU postupně stoupá. V roce 2005 operovalo v EU-25 přes sto osmdesát tisíc farmářů, což představuje 
nárůst o 13,5 % od roku 2004. Maloobchodní prodej v posledních letech narostl z pěti na třicet procent. Hodnoty jsou v jednotlivých 
zemích různé. V České republice bylo v roce 2006 zaregistrováno na 152 výrobců biopotravin, o rok později již 253 a nyní jich zde 
působí na 375. 
Součástí kampaně je také soutěž o vytvoření nového loga ekologického zemědělství a internetové stránky ve všech jazycích EU: 
http://ec.europa.eu/agriculture/organic/home_cs  
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Na konci července přineslo Hnutí DUHA zprávu, že největší česká pekárna United Bakeries (dříve Delta pekárny) uvedou na trh 
biochleba: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=620  
 

 
 
Hnutí DUHA: 10 % agropaliv zabere půdu, která by zajistila elektřinu pro polovinu českých domácností 
Hnuti DUHA vydalo infolist, ve kterém porovnává výhody agropaliv a dalších obnovitelných zdrojů. Pokud by Česká republika použila 
půdu, kterou potřebuje pro plánované nahrazení 10 % benzinu a nafty agropalivy, k pěstování energetických plodin pro teplárny a 
elektrárny, zajistí elektřinu pro polovinu českých domácností, vyplývá z analýzy Hnutí DUHA. Hnutí DUHA proto prosazuje, aby 
Europoslanci na podzim z návrhu směrnice o podpoře obnovitelných zdrojů energie vyškrtli klauzuli o podpoře automobilových 
agropaliv a závazném cíli 10% podílu agropaliv v dopravě do roku 2020. 
Infolist ke stažení: http://www.hnutiduha.cz/publikace/Biopaliva_vs_energeticke.pdf, tisková zpráva Hnutí DUHA: 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=621  
 
Zelená pumpa - Chraštické ekocentrum: Konopí – staronový přítel člověka 
Zelená pumpa – Chraštické ekocentrum vydalo za podpory Evropského sociálního fondu publikaci Konopí – staronový přítel člověka. 
Publikace je jedním z výstupů projektu ekocentra, který spadá pod sdružení Konopa. Barevná publikace se na třiceti stranách věnuje 
možnostem, jak využívat konopí v různých oblastech lidské výroby a spotřeby. Podobné brožury již existují v např. v němčině či 
angličtině, v Čechách je brožura první svého druhu. Publikace je určena široké veřejnosti, ale ocení ji i pedagogové různých typů škol, 
neziskové organizace, zástupci veřejné správy či lidé, kteří chtějí začít podnikat v ekologické oblasti. Elektronická podoba je 
k dispozici na http://www.zelenapumpa.cz/soubory/o0000000735.pdf, zájemci o zaslání tištěného výtisku se mohou hlásit na 
info@zelenapumpa.cz.   
 
EPS: Trpíte hlukem ze silnice? Vinou hygieniků máte smůlu. 
Ekologický právní servis (EPS) zveřejnil analýzu tzv. hlukových výjimek. Studie odhaluje důvody, proč v České republice hlukem ze 
silnic dlouhodobě trpí statisíce lidí, a proč se situace vůbec nelepší. Podle EPS je na vině praxe vydávání tzv. hlukových výjimek. 
Kapitoly tři až pět popisují nedostatky výjimek s uvedením statistického vyjádření. Návrhy na změnu praxe krajských hygienických 
stanic jsou uvedeny v kapitole šest, včetně příkladu dobré praxe (KHS Vysočina). Kapitola sedm pak navrhuje dílčí změny zákona o 
ochraně veřejného zdraví. Analýza hlukových výjimek je ke stažení na: http://www.hluk.eps.cz/index.php?page=publikace. Všechny 
vydané hlukové výjimky jsou přehledně podle jednotlivých krajů a obcí, kterých se týkají, k nahlédnutí zde: 
http://www.hluk.eps.cz/index.php?section=hluk&page=hlukove-vyjimky. 
 
Bioinstitut: Nelesní dřevinná vegetace (návrhy, výsadba a údržba) 
Bioinstitut, o.p.s. vydal novou příručku obsahující praktické návody pro výsadbu dřevin ve volné krajině. Publikace s řadou názorných 
ilustračních fotografií obsahuje podrobný přehled funkcí, které plní nelesní dřevinné biotopy v krajině, detailně rozpracovanou 
metodiku plánování výsadeb, vlastní výsadby stromů a keřů, včetně jejich následné údržby. Součástí příručky je i orientační přehled 
nákladů, se kterými při zakládání vegetačních prvků musíte počítat. Cenné jsou přílohy publikace, které obsahují seznam dřevin 
vhodných pro výsadbu v konkrétních podmínkách České republiky. Autory nové publikace jsou Mgr. Stanislava Čížková, prof. Dr. Ing. 
Bořivoj Šarapatka, CSc., Ing. Lenka Kulišťáková. Distribuci publikace zajišťuje Bioinsitut ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou 
Univerzity Palackého v Olomouci. Doporučená cena publikace je 110,- Kč včetně poštovného. Více informací získáte na: 
http://www.bioinstitut.cz/publikace/index.html.  
 
Nesehnutí: propagační placky, nový leták Ženy a životní prostředí 
NESEHNUTÍ vydalo propagační placky s názvem „Ne kacet, ale chránit!“ 
(http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/strom_velky.jpg). Zároveň vydalo nový leták zabývající se 
tématikou žen a životního prostředí. Ke stažení k dispozici na: http://www.ekobrana.cz/index.shtml?apc=d2d1. 
 
Magdaléna Kalistová: Můj domácí sebezpyt 
Můj domácí sebezpyt od Magdalény Kalistové je novou publikací, která vyšla ve vydavatelství Revolver Revue. Kniha nabízí praktické a 
vyzkoušené návody pro ekologicky citlivější péči o domácnost a osobní hygienu. Autorka v knize nabourává předsudky spojené 
s používáním „obyčejných“ věcí. V manuálu, který se dělí na dvě části, se věnuje šetrnějšímu hospodaření v prostředí domova. 
http://www.kosmas.cz/knihy/141696/muj-domaci-sebezpyt/.  
 
PhDr. Oldřich Čepelka: Práce s veřejností v neziskovém sektoru  
Publikace PhDr. Oldřicha Čepelky nazvaná Práce s veřejností v neziskovém sektoru je především určena pracovníkům v neziskovém 
prostoru, kteří potřebují komunikovat s veřejností. Kniha např. ukazuje jak vést tiskové konference a PR kampaně, jak správně 
prezentovat benefiční akce nebo jak si poradit s hromadnou korespondencí. S ohledem na stálý zájem o tutu publikace proběhne její 
dotisk. Knihu si můžete objednat na emailové adrese petra.svobodova@tima-liberec.cz. Cena publika je 150,- Kč + 50,- poštovné a 
balné/kus.  
 
Priority WWF pro trojici předsednictví Francie, ČR a Švédska 
Dokument ke stažení: http://assets.panda.org/downloads/wwf_priorities_for_the_next_three_eu_presidencies__troika_.pdf  
 
EEA: Doprava je největším znečišťovatelem ovzduší v EU 
Podle nové zprávy Evropské agentury pro životní prostředí (EEA) zůstávají emise z osobních a nákladních automobilů hlavním zdrojem 
znečištění ovzduší v Evropě. Doprava je největším zdrojem oxidů dusíku, oxidu uhelnatého, nemetanových těkavých organických látek 
a druhým největším zdrojem prachového znečištění, vyplývá ze zprávy. K dalším zdrojům znečištění ovzduší patří průmyslový sektor, 
zemědělství a domácnosti. Zpráva obsahuje základní data o znečištění ovzduší v EU od roku 1990 do roku 2006.  
V úhrnu mají emise znečišťující ovzduší tendenci klesat. Podle zprávy jsou emise oxidů dusíku oproti roku 1990 nižší o více jak 35 % a 
emise oxidu siřičitého o 70 %. Znečištění ovzduší však stále zůstává významným problémem pro lidské zdraví zejména v městských 
aglomeracích. Podle Komise žijí Evropané v důsledku znečištění ovzduší v průměru o osm měsíců méně.  
Publikovaná zpráva EEA je součástí závazku EU v rámci Úmluvy o dlouhodobém příhraničním znečištění ovzduší (CLRTAP) z roku 1979.  
Zpráva ke stažení zde: http://reports.eea.europa.eu/technical_report_2008_7/en  
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OECD: Ekonomická analýza politik pro podporu biopaliv 
Vládní podpory produkce biopaliv v zemích OECD jsou nákladné, mají omezený dopad na snižování emisí skleníkových plynů a 
zlepšování energetické bezpečnosti a mají významný dopad na globální ceny potravin, to jsou závěry nové studie OECD. Studie 
konstatuje, že produkce biopaliv je v současnosti velmi závislá na veřejných podporách. V roce 2006 činila veřejná podpora produkce 
biopaliv v USA, Kanadě a EU kolem 11 miliard dolarů a očekává se, že do roku 2015 se tato podpora zvýší na 25 miliard dolarů. Studie 
odhaduje, že podpora biopaliv na jednu tunu CO2ekv čítá 960 až 1700 amerických dolarů.  
Studie ke stažení zde: http://www.oecd.org/dataoecd/19/62/41007840.pdf  
Více na www.oecd.org/tad/bioenergy  
 
FAO: Potravinová bezpečnost a změny klimatu 
Organizace OSN pro výživu a zemědělství (FAO) a International Food Policy Research Institute (IFPRI) identifikovaly v nové studii tři 
faktory, které ohrožují potravinovou bezpečnost a výživu: změny klimatu, využívání zemědělských plodin pro výrobu paliv a rostoucí 
ceny potravin. Studie předpovídá, že změny klimatu budou mít negativní vliv na světovou potravinovou bezpečnost. Zvýšená četnost 
povodní, cyklonů a vln sucha povede k narušení produkce potravin, k nedostatku pitné vody, a to zejména v oblastech, kde se již nyní 
vyskytují problémy s výživou. Snížená produkce se očekává v zemědělství, lesnictví, v chovu dobytka a rybářství. Nedostatek potravin 
povede pravděpodobně k větší míře migrace, která bude konkurenci o potraviny dále zvyšovat. Studie navrhuje soubor několika 
opatření k zamezení negativních trendů. 
Studie ke stažení: http://www.ifpri.org/pubs/cp/cohenetal2008climate.asp   
 
Komise: Hodnocení environmentální politiky za rok 2007 
Komise vydala výroční hodnocení environmentální politiky za rok 2007. Pochvaluje si pokrok, ke kterému došlo v naplňování 6. Akčního 
plánu pro životní prostředí, avšak přiznává nedostatky v implementaci přijaté legislativy. Komise zejména vyzvedává pokrok v oblasti 
klimatu a energetiky (klimaticko-energetický balíček), vydání všech sedmi tematických strategií, v platnost vstoupila směrnice o 
ekologické újmě a Komise předložila návrh revize IPPC. Nedostatky v implementaci členskými státy chce Komise napravovat zlepšením 
systémů výměny informací a lepšího vedení a poradenství. Za nejvýznamnější výzvy pro další roky pokládá Komise udržitelnou výrobu a 
spotřebu, práci na adaptacích na změny klimatu a ochranu biodiverzity.  
Více v tiskové zprávě Komise: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1082&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en  
Více o Environment Policy Review: http://ec.europa.eu/environment/policyreview.htm  
Hodnocení politiky životního prostředí za rok 2007 ke stažení v češtině: http://eur-
lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:52008DC0409:EN:NOT  
 
EEB: Implementace směrnice o národních emisních stropech 
Směrnice o národních emisních stropech z roku 2001 stanovuje maximální národní emisní limity pro čtyři znečisťující látky (SO2, NOX, 
VOC, NH3). Směrnice by měla být v roce 2008 a 2009 revidována a měla by stanovit nové emisní stropy pro rok 2020. Studie publikovaná 
EEB hodnotí pravděpodobnost dosažení emisních cílů pro rok 2010. Na základě tohoto zhodnocení podává první doporučení pro revizi 
směrnice.  
Komise provedla několik zhodnocení plnění směrnice, která byla založena na národních programech snižování emisí, které členské státy 
předložily v roce 2002 a 2006. Data ukazují, že většina z 25 členských států dostojí požadavků směrnice s výjimkou oxidů dusíku – zde 
by mohl být evropský cíl překročen o 8 %. Podle zpracovatelů studie je velmi obtížné zhodnotit vážnost překážek k dosažení národních 
emisních cílů, protože většina národních programů neposkytuje kvantitativní odhady nákladů na zavádění opatření ke snižování emisí.  
Studie ke stažení v angličtině: http://www.eeb.org/publication/2008/NEC-InQueue4CleanAir-July08.pdf (1.5MB) 
EEB spolu s Health and Environment Alliance (HEAL) také vyjádřily obavy nad zpožděním v jednání o revizi směrnice o NEC. Nevládní 
organizace adresovaly Komisi společný dopis, v němž žádají o co nejrychlejší předložení návrhu revize směrnice. Revize byla již 
několikrát odložena, její návrh byl původně plánován již na rok 2005. Návrh revize je již hotov a prošel formalní konzultační 
procedurou. Komisi o urychlené předložení revize směrnice požádal i Europarlament. 
Tisková zpráva v angličtině: http://www.eeb.org/press/2008/140708-pr_commission_delays_air_pollution_legislation.html  
 
Memorandum EEB k francouzskému předsednictví 
Memorandum tradičně rozpracovává Deset zelených úkolů pro předsednictví, které EEB vydalo koncem června: 
http://www.eeb.org/publication/2008/Memorandum-French-Presidency-July2008-EN.pdf  
 
 

 
 
OZNÁMENÍ 
 
Nadace Partnerství rozdělí 500 tisíc korun na výsadby stromů 
Již podeváté podpoří program Strom života Nadace Partnerství před podzimní sezónou projekty výsadeb stromů. Své žádosti mohou 
občanská sdružení, obce či školy podávat do pátku 29. srpna 2008. Výsadba aleje při výjezdu z obce, osázení polní cesty, doplnění 
stromů ke kapličce nebo křížku, založení či obnova ovocného sadu. Ale také ozelenění sídlištního prostranství, hřiště, farní nebo školní 
zahrady – právě tyto záměry podporuje program Strom života Nadace Partnerství. Více k dispozici na: 
http://www.nadacepartnerstvi.cz/p-1239654321. 
 
Čtvrtá výzva pro příjem žádostí v OPŽP – podpora pro velké projekty v prioritní ose 2 a 3 
Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí  vyhlašují příjem žádostí do dalších prioritních os Operačního 
programu Životní prostředí. Vyhlášená výzva se vztahuje na podporu tzv. velkých projektů (celkové náklady nad 25 mil. EUR včetně 
DPH) v rámci Prioritní osy 2 - Zlepšování kvality ovzduší a snižování emisí a Prioritní osy 3 - Udržitelné využívání zdrojů energie. Žádosti 
jsou přijímány kontinuálně od 1. srpna 2008 do 18. prosince 2009. Více informací na: http://www.sfzp.cz/clanek/193/621/ctvrta-
vyzva-opzp-otevrena---podpora-pro-velke-projekty-v-prioritnii-ose-2-a-3/.  
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Cyklus seminářů: Zvýšení absorbční kapacity pro Operační program Životní prostředí, Prioritní osu 2, „Zlepšování kvality ovzduší 
a snižování emisí“ 
Ministerstvo životního prostředí Odbor ochrany ovzduší připravuje semináře zaměřené na zvýšení absorpční kapacity a podpoření 
předkládání dostatečného počtu vhodných projektů pro Operační program Životní prostředí, Prioritní osu 2 „Zlepšování kvality ovzduší 
a snižování emisí". Cílem seminářů je zvýšit počet žadatelů, kteří budou schopni organizovat přípravu a realizaci projektů v oblasti 
zlepšování kvality ovzduší. Více informací na: http://www.sfzp.cz/sekce/246/40/seminare-zvyseni-absorbcni-kapacity-pro-operacni-
program-zivotni-prostredi-prioritni-osu-2-zlepsovani-kvality-ovzdusi-a-sniizovani-emisi/. Přihlášku je možné zaslat nejpozději tři dny 
před konáním vybraného semináře na adresu Vodní zdroje Ekomonitor spol. s r.o. nebo na email: pecinova@ekomonitor.cz. 

 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
 
Daphne ČR – Institut aplikované ekologie: Mezinárodní akce na záchranu motýlů 
Daphne ČR – Institut aplikované ekologie nabízí zájemcům o letní dobrovolnickou práci v ochraně přírody netradicní příležitost. Ve 
dnech 11. – 22. srpna bude probíhat mezinárodní akce na záchranu motýlů u Ždánic na jihovýchodní Moravě. Budou se odklízet 
náletové dřeviny a travní biomasa z bývalých pastvin. Tato lokalita je velmi cenná pro mnoho druhů, nejen motýlů, ale dalších skupin 
živočichů a také pro mnoho druhů rostlin. Vysoká biodiverzita bývalých pastvin zaujala také anglické ochranáře z European 
Conservation Action Network, kteří přijedou se skupinou 15 anglických dobrovolníků. Pro účastníky je připraveno ubytování a zajímavý 
program. Mezinárodní akce tak propojí přírodní a kulturní bohatství jihovýchodní Moravy. Více informací získáte na www.daphne.cz. 
Kontaktní osobou je Zuzana Veverková (zuzana.veverkova@daphne.cz).  
 
Sdružení Klid: Koncert proti dálnici D3 
Sdružení Klid pořádá koncert proti dálnici D3. Akce se koná v pátek 29. 8. 2008 se v kempu v Pikovicích u řeky Sázavy. Na akci vystoupí 
mj. Anna K., David Koller, Kurtizány z 25. avenue nebo skupina Photolab. Účinkující vystupují bez nároku na honorář. Vstupné je 
zdarma. O akci se více můžete dozvědět na: http://www.d3klid.cz/koncert.html.  
 
Děti Země: Velká podzimní cyklojízda v Plzni u příležitosti Dne bez aut 
Děti Země u příležitosti Dne bez aut dne 17. září pořádají Velkou podzimní cyklojízdu Plzní. Více informací k dispozici na: 
http://www.detizeme.cz/cykloplzen nebo u Martina Hyťhy (deti.zeme@ecn.cz).  
V rámci kampaně nazvané „Den bez aut“ proběhne ve dnech 4. – 17. září Výstava o dopravě v centru města Plzně, zaměřené především 
na dopravu na pěší zóně ve Smetanových sadech U Branky. V průběhu celé akce zde bude umístěn informační stan s letáky a dalšími 
materiály. Návštěvníkům bude k dispozici každý všední den od 10 do 18 hod. Více informací najdete na: 
http://www.detizeme.cz/plzen.  
 
Country Life: 5. ročník Biodožínek Country Life 2008 
5. ročník Biodožinek Country Life 2008 se uskuteční v sídle firmy Country Life v Nenačovicích u Berouna v neděli 14. září 2008 od 10 do 
17 hodin. Součástí akce bude prodej a propagace biopotravin, zdravého životního stylu, prezentace neziskových společností. Bude 
připraven rovněž bohatý doprovodný program. Více informací, případně přihlašovací formulář a podmínky pro vystavovatele najdete na 
stránkách www.biodozinky.cz. 
 
PRO-BIO: Bioakademie 2008  
Pro-Bio pořádá další ročník Evropské letní akademie ekologického zemědělství – Bioakademie 2008, která se letos koná od 3. do 5.září 
2008 v Lednici na Moravě. Tématem letošní Bioakademie jsou „Nové poznatky vědy a výzkumu – inovace v ekologickém zemědělství“. 
Všechny potřebné informace včetně on-line registrace jsou na http://www.pro-bio.cz/bioak/. 
 
KONOPA, o.s.: Letní škola ručního zpracování konopí 
KONOPA, o.s. pořádá ve dnech 16. – 20. srpna „Letní školu ručního zpracování konopí“ v obci Úštěk u Litoměřic. Škola je určena mj. 
zájemcům o ekologické materiály, soběstačné hospodaření, konopnou výrobu a venkovské tradice. Více informací  o programu, 
případně přihlášku na akci najdete na: http://www.konopa.cz/index.php?dok=01290000000395,det. S dotazy se můžete obrátit na 
Hanu Gabrielovou (777 027 012) nebo Michala Rumana (724 106 808).  
 
Neziskovky.cz: Žihadlo 2008 
Obecně prospěšná společnost Neziskovky.cz organizuje další ročník soutěže Žihadlo, která hodnotí reklamy propagující neziskový 
sektor. Kromě kreativity reklamní agentury oceňuje také kreativitu samotné neziskové organizace jako zadavatele reklamy. Soutěže se 
mohou zúčastnit nestátní neziskové organizace, které zviditelnily veřejně prospěšný projekt prostřednictvím mediální kampaně. Ceny 
Žihadlo budou udělovány v kategoriích tištěná reklama, televizní a kino spot, rádiový spot a internetový projekt. Uzávěrka přihlášek je 
stanovena na 3. 10. 2008. Další informace o soutěži, přihlášku a propozice najdete na: http://neziskovky.cz/cz/neziskovky-cz/zihadlo. 
 
Východočeská pobočka ČSO: Podzimní exkurze do „Doliny Baryczy“ v Polsku 
Východočeská pobočka ČSO pořádá podzimní exkurzi do ptačí oblasti „Dolina Baryczy“ v Polsku ve dnech 5. – 7. září 2008. Protože jsou 
stále volná místa, jsou nabízena i dalším zájemcům mimo okruh členské základny ČSO. Na webových stránkách pobočky www.vcpcso.cz 
v sekci „Ke stažení - Pozvánky“ můžete nalézt prezentaci se základními informacemi o Dolině Baryczy, včetně seznamu zde zastižených 
druhů. Více na: http://www.birdlife.cz/index.php?ID=1722&basket=355c9fc27ba0e4eb98afe127ed8053c0 nebo u paní Vránové (tel. 775 
390 005 nebo e-mail sve.crow.crow@volny.cz).  
 
Veronica v Hostětíně : Jablečná slavnost 
Veronica v Hostětíně připravuje  na 28. září Jablečnou slavnost. I letos Hostětín uvítá pomoc dobrovolníků s organizací akce. Kromě 
tradiční pomoci na Slavnosti a práce v zahradě a sadě bude pro účastníky připravený program. Pomoc bude potřeba mj. i s prodejem 
občerstvení, vstupného na koncert, prodejem čerstvě tlačené štávy a sušeného ovoce nebo prodejem literatury a zabezpečení řízeného 
parkování.  V případě zájmu kontaktujte Hanu Němcovou (tel: 572 630 670, email: hana.nemcova@veronica.cz).  
 
Veronica: PRIMA KLIMA v Trutnově 
Na festivalu Open Air Trutnov, který se koná ve dnech 21. – 24. srpna 2008 vystaví Veronica výstavu PRIMA KLIMA, která je zaměřená na 
veškeré souvislosti, které jsou spojeny se změnami klimatu. Návštěvníci festivalu budou mít příležitost zjistit, co mohou proti změnám 
klimatu sami dělat. Více informací získáte na http://www.festivaltrutnov.cz. 
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EKODOMOV: Vzdělávací program – Minimalizace odpadů  
Občanské sdružení Ekodomov pořádá v období od 11. 9. do 18. 12: 2008 v Kutné Hoře další cyklus vzdělávacího programu „Minimalizace 
odpadů“ určeného pro celou ČR. Na akci budou přednášet odborní lektoři ze státní správy a samosprávy, univerzit, výzkumných ústavů, 
svozových společností a řady dalších institucí ziskové i neziskové sféry. Účastníci si tak budou moci rozšířit své znalosti nejen o aktuální 
situaci v oblasti odpadového hospodářství a související legislativy, ale i v oblasti managementu a marketingu. Seznámí se rovněž se 
způsoby komunikace s veřejností a možnostmi aktivního zapojení občanů do zlepšení systému nakládání s odpady v obci. Více informací 
o programu naleznete na www.ekodomov.cz  v sekci Projekty nebo vám je poskytne Magdalena Férová na telefonu: 739 592 870.  
 
ZERA, o.s.: IV. mezinárodní konference BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉ ODPADY 
Občanské sdružení ZERA, o.s. pořádá ve dnech 9. – 11. září 2008 IV. mezinárodní konferenci „Biologicky rozložitelné odpady“. Cílem 
akce je seznámit odbornou veřejnost s nejnovějšími poznatky při zpracování a využití biologicky rozložitelných odpadů (BRO) se 
zaměřením na koncepci řešení v ČR, legislativu v ČR a EU, výzkum a vývoj nových technologií, monitoring jejich vlivu na životní 
prostředí, uplatněním nejlepších dostupných technik v praxi, ekonomikou při nakládání s BRO. Podrobnosti o akci najdete na: 
http://www.zeraagency.eu/?show=planovane&kind=Clanek, případně můžete kontaktovat Ing. Lucii Valentovou (info@zereagency.eu).  
 
 
VOLNÁ MÍSTA 
 
Sdružení Arnika hledá tiskového mluvčího/tiskovou mluvčí 
Sdružení Arnika vypsala výběrové řízení na pozici tiskového mluvčího / tiskové mluvčí. Uchazeč/ka by se měl/a orientovat v médiích, mít 
schopnost kvalitního písemného a ústního porjevu a být pruzný/á. Praktické zkušenosti z médií a zájem o problematiku životního prostředí 
výhodou. Uzávěrka přihlášek je 22. 8. 2008, nástup možný od poloviny září, případně začátku října 2008. Více informací najdete na: 
http://arnika.org/aktivista.shtml?x=2091959 
 
PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců se sídlem v Šumperku hledá vedoucí kanceláře Svazu 
PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců se sídlem v Šumperku hledá odborného pracovníka/pracovnici na pozici ředitel/ka – vedoucí 
kanceláře Svazu. Zájemce/zájemkyně by měl/a disponovat dobrými komunikačními dovednostmi, měl/a by mít základní znalost 
ekonomiky a řízení a měl/a by se orientovat v oboru ekologického zemědělství. Praxe v oboru zemědělství, ochrany přírody, s řízením 
nevládních či komerčních organizací vítána. Zájemci mohou zasílat strukturovaný profesní životopis společně s motivačním dopisem do 
25. 9. 2008 na adresu PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců v Šumperku. Pro více informací kontaktujte Věru Kreutzerovou (kontakt: 
vera.kreutzerova@pro-bio.cz). Termín pohovoru na uvedenou pozici je 3. 10. 2008.  
 
Ekologický právní servis hledá finančního ředitele/ředitelku 
Ekologický právní servis hledá finančního ředitele/ředitelku. Na tuto pozici je vyžadováno ekonomické vzdělání nebo praxe na podobné 
pozici v NNO či firmě, samostatnost, zodpovědnost, dobré komunikační a analytické schopnosti, dobrá znalost účetnictví a pokročilá 
znalost angličtiny. Zkušebnost a znalosti fungování neziskového sektoru a orientace v daňových a mzdových předpisech výhodou. 
Životopis společně s motivačním dopisem je možné zasílat Filipu Svrčkovi na email: brno@eps.cz (předmět: Finanční ředitel – konkurz) 
nebo na adresu EPS Brno. Uzávěrka přihlášek je 18. 8. 2008. Předpokládaná doba nástupu dle domluvy, ideálně 15. 9. 2008.  
 
CDE hledá pracovníka/pracovnici programu „Ochrana klimatu“ 
Nezisková organizace Centrum pro dopravu a energetiku hledá zaměstnance/kyni na plný úvazek (po dohodě možné zkrácení) na pozici 
pracovníka/ce programu „Ochrana klimatu“ pro svou pražskou kancelář. Kromě schopnosti veřejného vystupování a komunikatinosti 
jsou mj. požadovány dobré jazykové znalosti (angličtina na velmi dobré úrovni slovem i písmem), základní přehled v problematice 
globálních problémů a práce ekologických NNO, zodpovědnost a osobní řízení. Zájem o ochranu životního prostředí nebo motivace a 
zkušenost s prací v neziskovém sektoru výhodou. Motivační dopis a strukturovaný životopis nejpozději do 24. srpna 2008 s předmětem 
PRACE na adresu jiri.jerabek@ecn.cz. Případné dotazy zodpoví Jiří Jeřábek, tel. 274 816 571. Nástup možný v září 2008.  
 
Veronica v Brně hledá vedoucí/vedoucího kanceláře  
Brněnská Veronica hleáda vedoucíi/vedoucího kanceláře pro zajištění sekreteraitátu a asistence projektů na celý úvazek od 1. října 
2008. Žájemci mohou zasílat své životopisy do pátku 22. srpna 2008 na adresu hana.chalupska@veronica.cz nebo je zaslat na adresu 
Domu ochránců přírody na Panské 9 v Brně. Informace o organizace najdete na:  http://www.veronica.cz 
 
Heinrich-Böll-Stiftung v Praze hledá projektovou koordinátorku/koordinátora  
Kancelář Heinrich-Boll-Stiftung v Praze hledá pro své aktivity v rámci ceského předsednictví v Rade EU projektovou 
koordinátorku/koordinátora. Očekává se přehled o politickém vývoji Evropy a velmi dobrá znalost angliéhocká jazyka. Zivotopis 
společně s žádostí o místo je možné zasílat do 1.9. 2008 na adresu dobsalw@boell.cz. Na této adrese můžete žádat více informací o 
dané pozici.  
 
 
Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.  
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